

学生车辆被拒校外妥不妥？

主管部门：落实常态化防控措施即可 校外停车不合理

民生头条

□ 全媒体记者 方芳

近日，家住大观区龙井小区的居民王先生向本报反映，自去年起，安庆七中校门口道路两侧及龙井小区内到处都停满了学生的电瓶车，给周边居民出行和车辆通行带来诸多不便和安全隐患。近日，记者对此进行了走访。

市民反映：

疫情之后 学生车辆校外占道

5月28日上午，记者在七中门口看到，大门两边和对面道路上停满了电瓶车。王先生所居住的龙井小区就在七中对面，邻近大门的几栋楼下也停有二十多辆电瓶车。据附近经营户和居民介绍，这些车子多为七中学生所有。龙井小区五号楼单元长李会告诉记者：“自从去年起，我们小区就被学生的车子停满了，有时候私家车都没办法开出去。为此，很多居民都向社居委反映过，希望社居委和校方能够协调解决。”

学生的车辆停在道路上，是学校没有停车场，还是车位远远不够？对此，蔡山社居委综治干事黄文虎告诉记者：“我们也向七中反映过，但校方说从去年疫情防控开始，校内就不给学生停车，并称在解除指令没下来之前，必须按疫情防控规定操作。”

记者调查：

疫情防控 各校做法不同

因为疫情防控需要不让学生在校内停车，其他中学是不是也存在这种情况？为此，记者分别走访了安庆一中、二中和九中。

在一中龙门校区门口，记者并未看到学生的电瓶车。对此，一中办公室张主任介绍：“一中学生的电瓶车都停在校内。去年疫情期间，学校专门购买了红外线测温仪，在门口测温，学生们骑车通过就可以自动测



5月28日，安庆九中门口的非机动车道停满车辆。全媒体记者 方芳 摄

温，然后在班级进行二次测温。”

二中高中部门口也未出现电瓶车扎堆停放的现象，二中办公室吴姓工作人员告诉记者：“去年疫情开始时，学校在南大门、北大门分别设有红外测温装置，学生骑车时停下来监测后，没有报警提示就可以进入。进入班级后再由班干部或老师进行二次测温。”

而在九中门口，两旁的人行道和非机动车道上也都停满了电瓶车，由于车辆多，非机动车道上划定的20余个公共停车位都被占据。据学校保安介绍，为了方便学生们经过测温通道，所以不允许学生骑车进入学校。

校方回应：

校外停车 方便管理

对此，七中政教处主任张启祥解释说：“每个学生进校都要测量体温，而学生骑车进校就没办法测温，所以校方要求学生把车辆统一停在校外。去年4月6日开学时，我们就号召学生们尽量乘坐公交车上下学，或由家长接送。如果骑车上学要在道路两边规范停车。”张启祥说，学校原计划也打算将校园开放，让学生将车辆停进来，但为了防止校园管理的漏洞，所以暂且搁置。

而九中办公室孙主任则称：“因为疫情的原因，去年4月开始，学生车辆一直停在校外。我们学校的停车场与教学楼没办法分隔，只能在大

门口设一个测温门，所以学生无法骑车进入。”孙主任说，“我们也曾接到有人反映，为此，学校还进行过研究，希望恢复学生校内停车，但近期又因为周边城市疫情原因，学校仍决定让学生在门口停车。”

主管部门：

一禁了之 不合理

学校原本有停车场，为什么不让学生在校内停车？疫情防控指令中有这样的要求吗？对此，记者咨询了市教体局学校体卫艺科，姚久大科长表示，没有这项规定。“学校里没地方停车，停在外面情有可原。但如果学校有足够的停车位，为何不让学生停？目前省里要求的是常态化防控措施，如：入门关，晨午晚检和发热紧急处理等。由于疫情防控原因而不让停车，不合理。”姚久大说。

对于学生停车问题，在采访的最后，张启祥说：“出于社会对学生车辆停放问题的关注，我们正在拟通知，决定从31日开始，让学生们将车辆停到校园内。我们在安保工作上增加人手，让每一个进校的师生达到疫情防控要求，并划定各班学生车辆停放区域，管理好车辆。”

而对于九中“一禁了之”的做法，姚久大则表示将跟校方分管疫情防控的校长联系，采取既方便学生又不影响疫情防控规定的措施，尽量妥善解决学生们的停车问题。

份会对城区的公厕指引牌进行摸底，并对破损或者指引错误且不明确的指引牌进行更换，今年的工作正在进行中。

另外，记者了解到，为方便市民查找厕所，近期，城管部门联合数据资源局对我市所有公厕进行了汇总，并上传到云端。市民可在手机上登陆皖事通APP搜索“公厕一张图”，系统便会自动推荐离市民最近的公共厕所，并且介绍该厕所的详细地址、蹲位、面积和厕所整体外观图片。如果市民不知道如何去，还可以点击页面上的“去这里”，手动打开地图软件，可以直接显示去往该处的路线。

放晴升温

夏季模式开启了

本报讯(全媒体记者 刘惠子)又是阳光叫醒的一天，大家上班路上的心情是否明媚一些呢？上周末，宜城就已经告别连绵的阴雨，今天天空将会进一步放晴，未来多日都将维持晴朗的天气，气温也将明显的攀升，全市最高气温会升至31℃。阳光活力归来，不妨带着孩子来一场户外游。特别提醒，儿童节出游需注意防晒，紫外线强，帽子、晴雨伞少不了。

五月的最后一天，去往夏天的路终于“清静”了些，阳光、白云各司其职。随着阳光威力的显现，气温方面也“热情高涨”。今明两天，我市最高气温或将突破30℃。天气晴热的同时，午后雷阵雨偶来搅局也是夏季的常规操作，晴雨伞常备就对了。

最近的宜城，户外杨絮又开始漫天飞舞了，有过敏体质的小伙伴注意做好防护。预计今明两天全市晴到多云，大别山区午后有局部雷阵雨，6月2-3日部分地区有阵雨或雷雨，4-5日以多云天气为主。

随着气温升高，人们出汗多，胃口差，人体要适应自然环境、季节气候的变化，夏天的特点是“热”，故养生的关键在于“清”。夏天可以选择一些富含维生素C和多种矿物质的水果，可以促进消化，又可以及时的补充人体所需的水分和能量，防暑解暑。夏天最常见的水果有西瓜、木瓜、雪梨、樱桃、柠檬、哈密瓜。西瓜有解暑利尿的作用，木瓜可以促进胃液的分泌帮助消化，雪梨有清热润肺的作用，柠檬有生津止渴的作用，平常尽量选择多样化，避免暴饮暴食。

位置偏僻 指引牌不准确？

“公厕一张图”助你快速找厕所

本报讯(全媒体记者 陈军)俗话说，人有三急。为了方便市民找到厕所，我市前几年在路边设置了一些厕所指引牌，然而，不少市民反映有些指引牌并不准确，跟着指引牌却找不到厕所。

市民胡前进告诉记者，他前几天在龙山路依泽小学附近的公交车站上看到一处公厕指引牌，根据指示牌走了几百米，才在附近一居民楼内找

到公共厕所。随后他发现，离公厕指示牌不过几十米的沿江路上便有一处移动厕所。他认为，指示牌应该就近设置，避免让人多跑冤枉路。

还有一些市民反映，一些公厕虽然指示牌没有错，但却因为位置偏僻很难找。

记者了解到，我市于2014年在城区路口和主干路安装了268个公厕指引牌。安庆京环每年四、五月



近日安庆天气情况：

5月31日多云，
21-31℃。6月1日多云，
23-30℃。